

Воскресенье

15

июня 1941 г.

№ 69 (1683)

Выходит по средам,  
пятницам, воскресеньям

# Голос Колхозника

ОРГАН  
Гагинского  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и  
РАЙСОВЕТА  
депутатов трудящихся,  
Горьковской области  
Год издания 11-й

## С совещания руководителей звеньев

Более 300 руководителей звеньев собрались 13 июня на совещание, где обсудили вопрос о выполнении постановления о дополнительной оплате труда колхозников и поделились опытом своей работы. Доклад сделал заведующий райзо тов. Горбунов. Он подробно рассказал о том, как благотворно повлияло постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников на укрепление трудовой дисциплины, а это в свою очередь обеспечило проведение весеннего сева на более высоком агротехническом уровне. Это же постановление выдвинуло в ряды передовиков сельского хозяйства многие десятки новых людей, которые показали высокие образцы производительности труда на весеннем севе, образцы подлинной борьбы за получение высокого урожая и повышения продуктивности животноводства.

Однако еще во многих колхозах можно наблюдать формальное отношение к организации труда колхозников: звенья организованы, но участки для них в натуре не отводились и они работали где придется, да и сами звеньевые зачастую не добиваются от руководства колхозов обеспечения задания по урожайности.

Есть случаи, когда звенья из себя представляют маленькие бри-

гады. Например, в колхозах «На страже», им. М. Горького в звеньях насчитывается по 25—27 человек. Такое звено мало производительное, затрудняет звеньевода правильно расставить рабочую силу и учитывать труд каждого в отдельности.

А в сельхозартелях «Ударный», «Красный луч» и др. в состав звена входят только женщины, мужчинам «не положено» быть в звене. Руководители этих колхозов видимо не хотят понять, что, не включая в состав звена мужчин, подростков, они тем самым заранее лишают их дополнительной оплаты труда за перевыполнение планового урожая.

Все эти недостатки были вскрыты и указаны конкретные пути их устранения. Там, где не были установлены границы звеньевых участков, необходимо сейчас же это провести и объявить каждому члену звена объем работ. Не медля ни часа, повести решительную борьбу с сорняками, добиваясь полного их уничтожения. Вместе с этим уделять максимум внимания вывозке навоза, подъему и уходу за парами, помня, что хорошо подготовленная почва обеспечит получение высокого урожая.

В заключение совещание приняло обращение ко всем колхозникам района.

Колхозы Мечетинского района, Ростовской области, издги обязательство в 1941 г. получить урожай зерновых в 120 пудов с га. Виды на урожай хорошие.



Председатель колхоза М. И. Вошин (слева) и бригадир полеводческой бригады № 2 Б. А. Гусakov осматривают и измеряют озимую пшеницу.

### Ни одного сорняка не будет на наших полях

(Из выступления агротехника колхоза им. Молотва Абрашина на совещании звеньеводов)

Наш колхоз в прошлом году получил урожай зерновых по 13 центнеров с каждого гектара. В текущем году поставили перед собой задачу — добиться не менее 16 центнеров с га. Задача большая, но вполне выполнимая, нужно лишь точное выполнение всех агромероприятий.

В первую очередь мы учли особенности нынешней весны, сев провели в сжатые сроки и 90 процентов всех семян высели яровизированными. Увеличили и норму посева зерновых, доведя до 1,7—1,8 центнера на гектар.

Сейчас наступает наиболее ответственный период сельскохозяйственных работ — уход за посевами. Мы объявили решительную борьбу с сорняками и добьемся, что ни одного сорняка не будет на наших полях. Это нам обеспечит правильная организация труда и крепкая трудовая дисциплина. На сегодня мы закончили прополку всех озимых и на половину пропололи клевер.

### Золотые и серебряные медали для Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1941 году

Молетный Двор Наркомфина СССР досрочно выполнил заказ Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года. Изготовлено 1.500 больших и малых золотых медалей, 7.000 серебряных медалей для награждения участников выставки. (ТАСС).

## Обращение звеньеводов ко всем колхозникам района

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Капиталистический мир вновь потрясен войной. Вторая империалистическая война уже захватила в свою орбиту больше миллиарда человек. Во всем капиталистическом мире — в Европе и Азии, Америке, Африке и Австралии промышленность, транспорт, сельское хозяйство целиком подчинены интересам войны. До отказа завязчен пресс капиталистической эксплуатации, рабочие работают по 10—12 и больше часов в сутки, отменены все воскресные и праздничные дни.

Путем такой всеобщей всеобщей эксплуатации хозяйства империалистические государства колоссально повысили производство всех видов вооружения.

Таким образом возросла военная опасность для нашей страны, международная обстановка стала чревата неожиданностями. В этих условиях наша страна, верная политике мира, обязана в интересах народов СССР еще больше усилить всю оборонную и хозяйственную мощь. Наша страна не может быть менее подготовлена в производстве предметов вооружения и других необходимых товаров, чем капиталистические страны.

Мы должны стать во много раз сильнее, чтобы быть всеосторожно готовыми к любым испытаниям.

Мы, звеньеводы, помня о том, что стахановской работой на социалистических полях укрепляем обороноспособность нашей страны, решаем стать застрельщиками могучего всенародного соревнования за сталинские 8 миллиардов пудов зерна в этом году.

Чтобы иметь результаты борьбы за поставленную задачу, мы неустанно будем отыскивать новые пути к высоким урожаям, ломать старые традиции науки и техники сельского хозяйства.

Имея сталинский закон о дополнительной оплате труда, который вызвал мощный подъем производственной активности колхозных масс, мы обязуемся широко внедрять на полях наших колхозов стахановские методы борьбы за урожай. В бригадах, звеньях, между всеми колхозниками организуем социалистическое соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, возглавим

борьбу колхозников за проведение подъема паров, прополки, борьбы с вредителями, сеноуборки, подготовки и уборки урожая в максимально сжатые сроки и с высоким качеством всех полевых работ.

Борьба за выполнение этих обязательств, мы обеспечим их и призываем всех колхозников давать следующие показатели выполнения норм производственного задания:

На прополке зерновых не менее 0,35 га, проса 0,20 га.

На уборке зерновых — на жатке самосборке 8 га, при косыбе вручную 1,5 га.

За жаткой навязывать не менее 700 снопов.

При уборке конопли обеспечивать: на терблени посевы 100 снопов, матерки — 250 снопов.

На каждом комбайне убрать 20 га, на молотилке «БД» намолотить 150 центн., «МК-1100» — 250 центнеров.

Вместе с этим строго соблюдать государственную дисциплину, своевременно и аккуратно выполнять обязательства по сдаче государству хлеба и других продуктов сельского хозяйства.

Мы призываем привести колхозные села в надлежащий культурный вид, развернуть строительство новых и восстановление старых прудов, водоемов и колодезь, а наличие их позволит нашим колхозам заниматься разведением подсобного хозяйства — разведением рыбы и водоплавающей птицы.

Нет сомнения, что нынешний год будет ознаменован новыми выдающимися победами. Мы приложим все усилия к тому, чтобы полностью использовать огромное преимущество колхозного строя. Еще зорче будем оберегать общественное колхозное добро и умножать его, еще смелее и решительнее будем бороться с лодырями, рвачами, тунеядцами, пытающимися поживиться за счет честного колхозного труда.

Да здравствует наша прекрасная родина — страна победившего социализма!

Да здравствует родная Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует великий Сталин!

## Ход подписки на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года)

По данным районной сберегательной кассы подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на 15 июня составила всего 702.495 рублей. Это на 113.370 рублей больше, чем за тот же срок было в прошлом году.

Первое место по сбору средств за подписку среди колхозников занимает Березниковский сельсовет, который собрал и внес денег на счет сберкассы 9700 рублей, Покровский — 4770 рублей, Ветешинский — 3000 рублей, Юрьевский 9090 рублей. Всего наличных средств поступило 46.680 рублей.

Попрежнему плохо обстоит дело с реализацией займа в Шарановском, Чапарском, Тархановском, сельсоветах.

## К сведению редакторов стенных газет и селькоров

Редакция райгазеты «Голос колхозника» и райком ВКП(б) 18 июня с.г. в 10 час. утра созывают совещание селькоров и редакторов стенных газет с вопросом: задачи районной и стеной печати в период прополки и уборки урожая.

Совещание будет проходить в помещении Дома Советов.

Явка должна быть аккуратной и без опозданий. Кроме того, просьба ко всем редакторам захватить с собой по 2—3 последних номера стенгазет.

Редакция райгазеты  
и райком ВКП(б).



## СООБЩЕНИЕ ТАСС

Еще до приезда английского посла в СССР г. Криппса в Лондон, особенно же после его приезда, в английской и вообще в иностранной печати стали муссироваться слухи о «близости войны между СССР и Германией». По этим слухам: 1) Германия будто бы предъявила СССР претензии территориального и экономического характера и теперь идут переговоры между Германией и СССР о заключении нового, более тесного соглашения между ними; 2) СССР будто бы отклонил эти претензии, в связи с чем Германия стала сосредоточивать свои войска у границ СССР с целью нападения на СССР; 3) Советский Союз, в свою очередь, стал будто бы усиленно готовиться к войне с Германией и сосредоточивает войска у границ последней.

Несмотря на очевидную бессмысленность этих слухов, ответственные круги в Москве все же сочли необходимым, ввиду упорного муссирования этих слухов, уполномочить ТАСС заявить, что эти слухи являются неуклюже сострипанной пропагандой враждебных СССР и Германии сил, заинтересованных в дальнейшем расширении и развязывании войны.

ТАСС заявляет, что: 1) Германия не предъявляла СССР никаких претензий и не предлагает какого-либо нового, более тесного соглашения, ввиду чего и переговоры на этот предмет не могли иметь места; 2) по данным СССР, Германия так же неуклонно соблюдает условия советско-германского пакта о ненападении, как и Советский Союз, ввиду чего, по мнению советских кругов, слухи о намерении Германии порвать пакт и предпринять нападение на СССР лишены всякой почвы, а происходящая в последнее время переброска германских войск, освободившихся от операций на Балканах, в восточные и северо-восточные районы Германии связана, надо полагать, с другими мотивами, не имеющими касательства к советско-германским отношениям; 3) СССР, как это вытекает из его мирной политики, соблюдал и намерен соблюдать условия советско-германского пакта о ненападении, ввиду чего слухи о том, что СССР готовится к войне с Германией являются дживыми и провокационными; 4) проводимые сейчас летние сборы запасных Красной Армии и предстоящие маневры имеют своей целью не что иное, как обучение запасных и проверку работы железнодорожного аппарата, осуществляемые, как известно, каждый год, ввиду чего изображать эти мероприятия Красной Армии, как враждебные Германии, по меньшей мере, нелепо.

### Краткие сообщения

— Агентство Рейтер передает, что в течение мая в Англии в результате воздушных бомбардировок погибли 5.394 человека. 5118 человек были ранены и 75 человек пропали без вести.

## Образцово подготовить пары

Обработка и подготовка паровых полей под озимые культуры — это большое и очень важное мероприятие в повышении урожайности колхозных полей. Из общей площади зерновых хлебов озимые посевы в нашем районе занимают 47 процентов, а по количеству собираемого урожая — более 50 процентов.

Таким образом, обработкой и подготовкой паров начинается борьба за урожай озимых хлебов, но этой важнейшей работе не во всех колхозах придается достаточно серьезное значение, не везде применяются необходимые агротехнические мероприятия. Очень многие колхозы, да и машинно-тракторные станции до сих пор не придерживаются, без всяких на то оснований, ранних сроков подъема паров. Так в 1940 году по Гагинской МТС из общей площади паров в 8730 га на первое июня было поднято всего тракторами и лошадьми только 1400 га. Недурное обстоятельство и в целом по району. Совершенно игнорируются такие меры ухода за парами, как лушение, культивация и прополка сорняков.

Колхозы совершенно неудовлетворительно занимаются и удобрением паров. Так по той же Гагинской МТС в 1940 году было посеяно озимых по удобренным парам всего лишь 2226 га или менее 3 процентов, а такие колхозы, как им. Багановича, «Спартак», им. Челюскинцев, им. К.Маркса, им. Ленина, «Коператор», им. Свердлова, имени М.Горького и другие не вывели на пары ни одного центнера навоза. А ведь удобрение — основной стимул к повышению урожайности.

Те же недостатки в подготовке и проведении паров повторяются и в текущем году. Район закончил весенний сев. Казалось бы, вся тягловая сила должна

быть переключена на подъем паров. Тем не менее на парах работают пока что одни тракторы, да и те весьма плохо. На 10 июня вспахано по району только 3750 гектаров. Абсолютное большинство колхозов срачают междупарье. Хуже того, такие колхозы, как «Коммунар», «Авангард», «Правда», «Свобода» и другие не поднимают пары на лошадях, а тракторы простаивают из-за небеспечности горючим.

Если не считать отдельные колхозы — им. Молотова, имени Чкалова, «Активист», — колхозы района еще не приступили и к вывозке навоза.

Колхозы упускают лучшие сроки обработки и подготовки паров, чем будет нанесен громадный ущерб будущему урожаю озимых. Чтобы не допустить этого, сейчас необходимо сосредоточить все внимание на подъеме паров и закончить их к 20 июня. Качество обработки должно быть самым образцовым. Пахать только на глубину всего пахотного слоя. Там, где пахотный слой недостаточен, необходимо провести углубление его на 2—3 сантиметра и обязательно с внесением удобрений.

Ранние пары должны рассматриваться как обязательная и неотложная мера, восстанавливающая плодородие полей.

Под пары нужно вывезти весь навоз как из навозохранилищ, общественных дворов колхозов, так и со дворов колхозников, рабочих и служащих. Надо объявить поход за удобрения в каждом колхозе, где бы эти удобрения не находились — будь то мусорная свалка, уборная, коровник и т. д. Полностью выполнить план завоза минеральных удобрений, а там, где есть хорошо разложившийся торф или торфяная крошка (колхозы: «Красная Звезда», «Активист», «Память Иль-

ича», им. Багановича, «17 партсезд», им. Ленина, им. Молотова, им. Чкалова и другие), должна быть организована массовая вывозка на поля.

В каждом колхозе обязательно должна быть полностью осуществлена поощрительная система начисления трудовой зав. фермами, старшим конюхам и колхозникам за полную вывозку в поле накопленного навоза.

Навоз должен запахиваться в тот же день, когда вывезен, и с обязательной укладкой его в борозду впереди плуга. Надо правильно сочетать работу лошадей с тракторами. Лошадей максимально загрузить вывозкой удобрений, тракторы на подъеме паров. На обработке паров большое поле деятельности должны найти себе постоянные звенья. Закрепленные за ними участки они должны подготовить и удобрить образцово, особо должно быть обращено внимание на обработку семенных участков.

В процессе подготовки паров в текущем году необходимо придать особое значение лушению и культивации паров. Первое лушение нужно провести до основной вспашки и в самые ближайшие дни на всех семенных участках, удобряемых навозом. Это поможет лучшему уничтожению сорняков.

Обработка, подготовка и удобрение паровых полей — большое агротехническое и хозяйственное дело. От качества их зависит получение высокого урожая озимых хлебов.

Райзо, МТС, агрономы, весь колхозный актив, советские и партийные работники обязаны все свое внимание и силы сосредоточить на своевременном и качественном проведении паровой кампании.

П. Сиротин,

старший агроном Гагинской МТС.

## Улучшить семенное дело

Партия и правительство проявляют большую заботу об улучшении семенного дела в стране. В 1937 году у нас создана новая система семеноводства, основными звеньями которой являются: селекционные станции, райсемотзы и семенные участки колхозов.

По этой системе ежегодно не менее одной четверти колхозов Союза снабжаются через конторы Госсортофонда отборными семенами для засева семенных участков.

Получаемые колхозами семена высших репродукций и лучшего качества должны быть использованы на засева семенных участков с таким расчетом, чтобы собранным с них зерном засеять все остальные посевные площади колхозов.

Однако не во всех колхозах выполняется это требование. До сих пор некоторые колхозы продолжают завозить сортовой семенной материал из других колхозов или с пунктов Заготзерно, забывая, что они на перевозку его тратят большие средства.

Примером небрежного отношения к делу семеноводства является и то, что колхозы: «Пятилетка в 4 года», «Парижская

Коммуна», им. Багановича, «Коммунист» и др. до сих пор не провели остолбление семенных участков.

Семенные участки должны быть остолбленными, а площади, отводимые под семенные участки в каждом поле севооборота, должны быть одинаковыми по размеру и закреплены на срок не менее одного периода ротации севооборота.

Посевные площади семенных участков должны строго соответствовать поставлению ЦК ВКП(б) и СНБ СССР «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов», причем они не должны превышать: по ржи и озимой пшенице — 12 процентов от фактически засеянной площади, по овсу и ячменю — 13 проц., по яровой пшенице, просу и гречихе — 15 процентов.

Выделение семенных участков оформляется соответствующим актом, и каждый семенной участок считается таким же поста-

вным, как каждое поле севооборота или бригадный участок.

Все посевные площади, тем более семенные участки должны засеиваться высококачественными и сортовыми семенами. У нас же многие колхозы допускают посев несортными семенами. А колхозы: «На страже», «8-е марта» и др. в порядке межколхозного обмена завезли сортовые семена, но до сих пор не получили на них сортовые удостоверения, а поэтому они будут учитываться как несортные и подлежащие обмену.

Чтобы избавить колхозы от ненужных обменов и завоза семян осенью, связанных с большими затратами, руководители колхозов должны в ближайшие 2—3 дня приобрести сортовые удостоверения на завезенный семенной материал.

М. Демидова,

агроном-семеновод райзо.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 12 и 13 июня)

12 и 13 июня германская авиация совершила налеты на военные объекты в Южной и Центральной Англии. Германские сводки приводят данные о результатах войны на море: германская подводная лодка потопила английские торговые суда общим тоннажем в 22.700 тонн. Германские самолеты пустили ко дну четыре вооруженных торговых парохода.

Английская авиация за это же время дважды бомбардировала промышленные районы Рурской области Германии. В ночь на 12 июня главным объектом бомбардировки была город Дюссельдорф и Дуисбург. Одновременно англичане атаковали с воздуха доки и порты во Франции, Бельгии и Голландии.

\* \* \*

В бассейне Средиземного моря германо-итальянские воздушные силы атаковали остров Мальта. Объектом нападения английских бомбардировщиков был итальянский остров Родос. По сообщению американских корреспондентов, эскадрилья самолетов неизвестной национальности утром 12 июня сбросила пять бомб на гibraltarскую крепость.

В Северной Африке ничего значительного не произошло. В Абиссинии, как передает агентство Рейтер, англичане захватили город Лекенти, расположенный на главной дороге, идущей из Аддис-Абебы на запад. Этот город имеет важное стратегическое значение.

\* \* \*

В Сирии на всех фронтах идут ожесточенные бои. Агентство Рейтер сообщает, что столица Сирии — Дамаск, вероятно, окружена английскими войсками, но вступление их в город задерживается, так как ведутся переговоры с целью избежать кровопролития.

Английские войска, продвигающиеся вдоль побережья Сирии, после сильной артиллерийской и пулеметной подготовки заняли позиции, открывающие путь для прохода в глубь территории Ливана из долины реки Орда. В ряде районов французские войска отбили атаки англичан.

Две английские мотомеханизированные колонны, наступающие из Ирака, заняли важный пункт Эль-Хасейка (55 километров от иракско-сирийской границы). Отсюда англичане готовятся к наступлению на город Алеппо.

Германская авиация совершила налет на Хайфу (Палестина).

(ТАСС).

Ответственный редактор  
В. А. КОСТЮНИН.

Тираж 3000 экз.